

С заботой о здоровье

СОТРУДНИКИ здравоохранения района продолжают активно прививать население от заболеваний гриппом и пневмонией. Для удобства граждан врачебно-сестринский персонал выезжает в организации и предприятия.

По последним данным, от гриппа и пневмонии уже привито 10117 человек. Прививочная кампания продлится до 1 ноября.

Книга вышла в свет

В ГОД литературы с целью поднять престиж учителя издательство «Вектор Бук» выпустило книгу «О самом главном говоря». Это сборник стихов семидесяти преподавателей юга Тюменской области. В число изданных лириков вошли и два педагога из нашего района: член Союза писателей России В.В.Худякова (г.Коммунар) и З.С.Смехова (с.Рафайлово).

Нелёгкая бронза

В МИNUВШИЕ выходные сборная Исетского района удачно выступила на первенстве области по волейболу среди юношей 2001–2002 г.р., проходившем в Тюмени.

Шесть команд в течение двух дней сражались за награды по круговой системе. Исетские ребята, показав все те умения и навыки, которым научил их тренер В.Н.Жуков, стали в итоге бронзовыми призёрами соревнований. Первое и второе места заняли команда СДЮШОР № 3 и Тюменского района соответственно.

Исетский волейболист Даниил Черепанов признан лучшим игроком первенства. Он и его друг по команде Дмитрий Кузнецов получили приглашение играть за сборную Тюменской области на зональных соревнованиях первенства России среди юношей 2001 г.р., которые состоятся в Челябинске.

ВНИМАНИЕ!

Уважаемые граждане!

По сообщению Главного управления МЧС России по Тюменской области, 22 октября 2015 года будет осуществлена техническая проверка системы централизованного оповещения населения Тюменской области с задействованием радиотрансляционных установок и электросирен.

Звучание сирен означает сигнал гражданской обороны «Внимание всем!». По этому сигналу каждый гражданин обязан пропустить по каналам телевидения «Россия-1», «Россия-24» и по радио «Маяк», «Радио Россия», «Вести FM» информацию Главного управления МЧС России по Тюменской области. Дикторы радио и телевидения передадут информацию о чрезвычайной ситуации, рекомендации для населения по действиям в данной чрезвычайной ситуации, а также информацию по сигналам гражданской обороны. Соблюдайте спокойствие.

Задай вопрос омбудсмену

ЛИЧНЫЙ ПРИЁМ

В СРЕДУ, 21 октября 2015 г., в 13-00 час. в малом зале районной администрации состоится личный приём граждан уполномоченным по правам человека в Тюменской области Сергеем Васильевичем Миневцевым.

Опасно для человека

ВЕТЕРИНАРИЯ

Вспышка заболевания бешенством зафиксирована в Исетском районе.

ЗАБОЛЕВАНИЕ зафиксировано в одном из личных подсобных хозяйств в селе Станичное. В конце сентября дикий енот, проникнув в одно из сельскохозяйственных помещений, совершил несколько укусов свиней.

Так как дикое животное представляло угрозу и для людей, его убили, а тело направили в областную лабораторию для исследования на бешенство. Заболевание подтвердилось. В связи с этим 9 октября постановлением губернатора Тюменской области В.В.Якушева в Станичном установлен ряд ограничительных мероприятий (карантин). В этом населённом пункте запрещены проведение выставок, ярмарок, торговли, ввоз и вывоз животных, отлов диких животных.

Ветеринарная служба Исетского района уже разработала и привела в исполнение план действий по ликвидации очага бешенства животных. В Станичном проведён подворный обход. Имеющиеся у граждан домашние животные вакцинированы от данного заболевания.

– Бешенство – это острое вирусное заболевание, выражющееся в тяжёлом поражении нервной системы, – рассказывает главный государственный ветеринарный инспектор Исетского района А.С.Чагин. – Его основным источником распространения являются бродячие собаки, кошки и дикие плотоядные животные. Инкубационный период продолжается от суток до нескольких месяцев. Больные животные выделяют вирус со слюной и таким образом представляют большую опасность для жизни и здоровья человека.

По характеру течения различают буйную и тихую форму бешенства. Первая сопровождается изменением поведения, беспокойством, неузнаванием хозяина, агрессивностью, затем параличом и гибелью. При второй возбуждение почти не наблюдается. Отмечают параличи, отвисание нижней челюсти и гибель животного через три-четыре дня. В случае, если у вас возникли подозрения на заболевание домашнего животного бешенством, необходимо обязательно обратиться в районную станцию по борьбе с болезнями животных либо позвонить по телефону: 21-3-59.

М.МОРОЗОВА



ПАМЯТЬ

«Кречет» – таким гордым именем называется поисковый отряд клуба военно-патриотического воспитания. Члены этого отряда – участники Всероссийской Вахты Памяти, которая проходит по местам боёв Великой Отечественной войны.

ВО ВРЕМЯ Вахты ребята ведут поиск останков солдат, пропавших без вести, чтобы установить по сохранившимся солдатским медальонам их имена, а останки придать земле по христианскому обычью.

С весны 2002 года ребята и нашего района, учащиеся бархатовской, солобоевской, рабайловской, коммунаровской, бобылевской, исетских школ, принимают участие в поисковых экспедициях в Тверской области в составе тюменского

поискового отряда «Кречет». Они едут туда, где в жесточайших сражениях зимой 1941–1942 гг. полегли тысячи солдат-сибиряков. Бойцы «Кречета», ребята сегодняшней России, нынешние сибиряки, возвращают имена пропавшим без вести бойцам Красной Армии. Ведь война не закончилась, пока не похоронен последний солдат. А не похоронено ещё больше сотни тысяч... Чьи-то сыновья, отцы, братья.

За 28 экспедиций установлены имена десяти солдат – наших земляков, числившихся пропавшими без вести, подняты тысячи останков. В поездках побывали 130 школьников. Шестерым из них вручены медали Министерства обороны России «За активный поиск». В нескольких экспедициях побывал житель села Исетское Сергей Томилов, замечательный мастер по восстановлению и реставрации

оружия, автомобилей, мототехники. И нынешний автопробег ретроавтомобилей, посвящённый 70-летию Победы, был проведён на восстановленной его руками технике.

А мальчишки и девчонки весной и осенью снова участвовали в Вахте Памяти. Весной ездили пятеро ребят – ученики солобоевской школы Даниил Зайцев, Полина Зырянова, Анжелика и Алина Ламбины (на снимке), Дмитрий Худяков из Бархатово. На осеннюю поездку нашли деньги только на троих из восьми желающих: это были Дмитрий Худяков, Полина Зырянова, Елена Лапшина из исетской школы № 2. Поездка была достаточно удачной. Подняты останки одиннадцати солдат, найдено 13 медальонов. Сейчас идёт работа в архивах по установлению имён и боевых подразделений.

Е.ИВАНОВА
Фото М.Чагиной

У села есть перспектива

ЛЮДИ И ВЛАСТЬ

Работу главы администрации сельского поселения можно сравнить с трудом домохозяйки. Вроде и делается много, времени и усилий тоже затрачивается немало, но нерешённые задачи, как и наперёд задуманное, постоянно остаются на повестке дня.

НАШ разговор с А.Т.Алиевым мы начали с планов. Что предложит власть для развития территории? Ведь даже географическое расположение Рафайлово и других близлежащих населённых пунктов может способствовать привлечению инвестиций, например, в туризм.

— Эта ниша уже занята. Экотуризм и отдых в живописной сибирской местности предлагает «Южное». Но есть и другие, не менее привлекательные для бизнеса виды деятельности. Например, становление животноводства на базе бывших колхозных ферм. Можно вложить средства в реставрацию цехов по переработке молока и мяса, — говорит Аспендияр Тофикович. — Хотя существует в Битюках одно тепличное хозяйство, но не станет лишним и второе. В Рафайлове также имеется пустующая площадь около пяти гектаров, где можно разместить несколько оранжерей. А вот вопрос по производству керамизита на территории бывшей МТМ уже решается.

В пору деятельности колхоза «Восток» в его коллективе было 350 рабочих. Сегодня люди вынуждены трудиться на стороне. После реализации тех предложений, которые вносит глава администрации поселения, можно было бы иметь не менее 120 рабочих мест.

Несмотря на банкротство крепкого ранее хозяйства на-

селение родные места не покидает. Напротив, молодые семьи строят дома, да и приезжие охотно селятся в уютном старинном селе, где к их услугам газ, функционирует централизованное водоснабжение. Кроме того, в центральной усадьбе действует локальная установка фильтрации воды, и каждый может беспрепятственно в любое время суток брать качественную воду.

— Если по Рафайлову, действительно, можно отметить плюсы, то жители малых деревень некоторыми благами цивилизации обделены. В Школьном после закрытия школы-интерната и газовой котельной почти полсотни домов остались без центрального отопления. Отсутствует таёжное голубое топливо в Битюках и частично в Батенях, — поясняет руководитель. — Нет в Батенях и телефонной линии, а современным людям необходим Интернет. Сегодня этот вопрос, как и некоторые другие, пытаются решить.

Ещё до встречи с главой администрации мы проезжали мимо рафайловского детского сада и увидели большое количество привезённого песка. Спросили у Алиева, не намечаются ли там какие-то строительные дела. Как оказалось, песок потребовался для отсыпки подъездной дороги к учреждению и для утепления коммуникаций.

Интерес вызвали и золочёные купола с крестами возле старинного здания, которое значится как молебный дом для православных.

— Здесь задолго до революции располагалась монастырская школа. А сегодня благодаря поддержке Тобольской епархии здание ожидает капитальный ремонт, после которого дом обретёт новый облик. Я с большим уважением отношусь к тому, что в Рафайлове по инициативе старосты при-

хода Елены Геннадьевны Шевцовой возрождается не только православная вера. Это ведь ещё и часть истории, наследие села. Что немаловажно и в деле воспитания молодого поколения.

К сказанному Аспендияр Тофикович добавил, что благодаря взаимному сотрудничеству структур образования, культуры, спортивного комитета на селе развит активный досуг детей и подростков.

— За последние два года не зарегистрировано ни одного правонарушения среди малолетних. Конечно, в этом немалая заслуга родителей, учителей, работников культуры, участкового инспектора полиции.

Две недели назад жители посёлка Школьный забили тревогу по поводу того, что в одном из домов проживает одинокий пьющий и больной мужчина, который не только к своему существованию относится безответственно, но и ставит под угрозу жизнь соседей. Как оказалось, этот человек при обогреве жилья использует полуразрушенную печь, тут и до беды совсем недалеко.

— С помощью служб социзащиты, здравоохранения удалось определить его на временное пребывание в реабилитационный центр. Затем будет решаться и дальнейшая судьба этого мужчины, — говорит А.Т.Алиев. — Хочу отметить, что взаимопонимание со структурами района очень помогает в работе. Большую роль в деятельности администрации играет и наш специалист. Хотя Вера Васильевна Бирюкова всего полгода в этой должности, но уже показала себя как грамотный, доброжелательный сотрудник. Старается оперативно помочь каждому обращавшемуся в администрацию жителю поселения.

А.МОЛОКОВА

На кухне она — хозяйка



ПРОФЕССИЯ

Сегодня принимают поздравления все те, кто имеет профессиональное отношение к самой вкусной сфере деятельности. Кулинары, кондитеры, технологии отмечают нынче Международный день повара.

ХОРОШИЙ специалист по приготовлению пищи нужен везде: на предприятии, в столовой, в школе, а уж в детском саду тем более.

Девятнадцать лет назад из Казахстана в Рафайлово приехала Виктория Григорьевна Гильдерман. С 1997 года она работает в детском саду «Солнышко». Начинала помощником повара, сейчас — старший повар.

— Виктория Григорьевна — опытный и ответственный работник, который справляется с любой поставленной задачей, — так отзываются о ней старший воспитатель Александра Владимировна Киселёва, — кроме того, она ещё и очень скромная.

Примечательно, что сама Вик-

тория Григорьевна ни в детстве, ни в юности не стремилась связывать свою жизнь с кухней. Но, поступив за компанию с подругой в сельскохозяйственный колледж и получив специальность повар-кулинар, женщина уже много лет верна выбранной профессии. Был, правда, непродолжительный период, когда она меняла сферу деятельности.

В паре с В.Гильдерман уже семь лет работает повар Евгения Тимуровна Панова. Вместе они готовят для 75 воспитанников детского сада разнообразные блюда.

На вопрос о предпочтениях домочадцев в еде Виктория Григорьевна ответила:

— Муж и дочь с сыном неприхотливые, любят бешбармак, манты, пироги с разной начинкой. Главное, чтобы вкусно было.

Покорить такую непростую профессию удается не каждому. Ребята из рафайловского детского сада с удовольствием кушают и всегда говорят «спасибо», а искренняя благодарность — награда для повара.

Е.КИСЛОВСКАЯ
Фото М.Чагиной

«Мы не знали покоя»

ВОИНЫ ТЫЛА

Тех, кто помнит страшные годы Великой Отечественной, наверное, можно называть долгожителями. Ведь им сегодня уже за восемьдесят. Они натерпелись страха, перенесли голод, испытали горечь потерь близких, рано по-взрослели.

ВАССА Харитоновна Голых шутит, что всю траву, которая зарастёт здесь, попробовала на вкус, и добавляет, что если бы не своя корова, вряд ли удалось бы выжить.

Про работу же Васса Харитоновна говорит так:

— Нас, детей, никто не заставлял. Мы сами бежали в поле, работали не боялись.

Детство её прошло в деревне Лобановой. С 12 лет трудилась в колхозе «Россия», боронила на корове поле, на быке воду возила — словом, делала всё, что поручат.

— Да и после войны не знали покоя, — вспоминает Васса Харитоновна. — Наш колхоз занимался овцеводством, так мы чуть ли не спали рядом с животными. Ухаживали за ними, заготовляли для них корм, стригли их, сами сортировали шерсть



и отвозили в заготконтору в Теренкуль.

Время было такое: все работали за трудодни — «палочки», как их тогда называли. То-то радости было у Вассы Харитоновны, когда в 1949 году ей и напарнице выдали премию — 24 овцы!

Выйдя замуж, она с мужем переезжает в Рафайлово. Здесь трудится на кирпичном заводе, где не каждый мужчина выдержит. Летом сырец формует да на вагонетках сушить возит, а зимой — на лесозаготовках.

Дома было большое хозяй-

ство: всегда держали коров, овец, птицу разную. А потом друг за другом родились три дочки и сын — за ними тоже до смотр нужен.

Несмотря на работу на износ, заботы по дому и за детьми, Васса Харитоновна нахо-

дила время на рукоделие. В

необходимости одеть и обуть

домашних она находила и удо-

вольствие. Вязала крючком и на

спицах ажурные подследники

и жилетки, ткала половики (до

сих пор у В.Х.Голых хранится

ткацкий станок) и многое другое.

Крала у сна час-другой, а то и

больше.

— Приеду с лесозаготовок и в бане, чтобы никого не разбудить, рукодельница — ночь-то вся моя, — шутит она.

В 1970 году Васса Харитоновна заболела. Врачи порекомендовали сменить тяжёлый труд, и женщина устроилась в детский сад нянечкой.

С мужем Михаилом Мануиловичем она прожила 61 год. Два года назад его не стало, и Васса Харитоновна, уступив свой домишко внучке, переехала в семью дочери Галины здесь же, в Рафайлове.

— Дети у меня хорошие, — говорит она, — дочери и сын заботятся обо мне, восемь внуков и семнадцать правнуок тоже часто навещают, не забывают.

Ветеран труда, труженик тыла, в свои 84 года она не унывает и не теряет оптимизма, а её жажде жизни можно только порадоваться.

Е.КУНГУРОВА

Фото М.Чагиной